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Meerkeuzevragen 
Schrijf alleen de hoofdletter van het goede antwoord op. 
 
 

Economie groeit door shoppers 
 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 1 in de bijlage. 
 
Amira besteedt haar geld het liefst aan kleding, maar volgens haar 
moeder moet zij minder shoppen en meer gaan sparen. Amira antwoordt 
dat zij met haar uitgaven juist een klein beetje bijdraagt aan de 
economische groei van Nederland.  
 

1p 1 Wanneer is er sprake van economische groei in Nederland? 
A als de inflatie in Nederland groeit 
B als de koopkracht van Nederlanders groeit 
C als het nationaal inkomen van Nederland groeit 
 
Volgens Amira blijkt uit gegevens van het Centraal Bureau voor de 
Statistiek (CBS) dat shoppen goed is voor de economie van een land. 
Volgens het CBS is in Nederland, in vergelijking met buurlanden, de 
economische groei het grootst geweest. 
 
Gebruik informatiebron 1. 

1p 2 Bereken hoeveel procent de economische groei van Nederland hoger is 
dan van het land met de laagste economische groei. Schrijf je berekening 
op. 
 

1p 3 De economische groei in Nederland wordt veroorzaakt door verschillende 
factoren. 
Welke factor zorgt voor economische groei? 
A de bestedingen van de consumenten dalen 
B de bestedingen van de consumenten stijgen 
C het aanbod van arbeid daalt 
D het aanbod van arbeid stijgt 
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2p 4 Amira’s moeder werkt in een kledingzaak. Ze ziet de verkopen stijgen 
door de economische groei. Ze betwijfelt of zij er zelf in inkomen ook echt 
op vooruitgaat. 
 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de 

juiste woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Hoe meer shoppers, des te hoger de verkopen in de winkels. Daardoor 
ontstaat er meer ...(1)… (aanbod van / vraag naar) arbeid. Dat kan 
betekenen dat de lonen van winkelpersoneel gaan …(2)… (dalen / 
stijgen). 
 

1p 5 Als de economische groei aanhoudt, zullen er vergeleken met de jaren 
daarvoor, in verhouding meer vaste arbeidscontracten dan tijdelijke 
arbeidscontracten worden aangeboden.  
 Verklaar dat er, in tijden van aanhoudende economische groei, in 

verhouding vaker vaste arbeidscontracten worden aangeboden dan 
tijdelijke arbeidscontracten.  

 
2p 6 Volgens Amira is er nog meer aan de hand. Zij voorspelt dat de verborgen 

werkloosheid daalt in tijden van economische groei, terwijl de 
geregistreerde werkloosheid stijgt. 
 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de 

juiste woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1), (2) en (3) op je antwoordblad. Vul bij 
de nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Door economische groei ontstaat …(1)… (meer / minder) vraag naar 
arbeid.  
Werkzoekenden die zich eerst …(2)… (niet / wel) hadden geregistreerd, 
gaan zich nu …(3)… (niet / wel) laten registreren. Daardoor stijgt de 
geregistreerde werkloosheid. 
 
 


